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Анотація 

Удосконалення системи керування даними геоінформаційного кадастру водних об’єктів Вінницької 
області. Створено систему для підвищення повноти даних геоінформаційного кадастру водних об’єктів 
Вінницької області для забезпечення підвищення обґрунтованості та ефективності рішень з інтегрованого 
управління водними ресурсами Вінницької області. 
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Abstract 

Improving the data management system of the geoinformation cadastre of water bodies of Vinnytsia 
region. Created the system for analysis of the geoinformation cadastre of water bodies of Vinnytsia region 
to ensure the validity and effectiveness of decisions on integrated water resources management of Vinnytsia 
region. 

Keywords: information system, system analysis, geoinformation system, GIS analysis, cadastre of 
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Актуальність дослідження 

На території Вінницької області розташовані річки Південний Буг та Дністер. Річка Південний Буг 
протікає у центральній частині області  в напрямку з північно-західного на південно-східний. Річка Дністер 
тече по південно-західній межі області. Усього 204 річки, загальною протяжністю понад 10 км кожна 
протікають на території області. 0,38 км/км2 становить пересічна густота. 56 водосховищ розташовані в межах 
області, загальною площею 11167 га. Найбільше з них – Ладижинське водосховище (2,2 тис. га). Усього 5356 
ставків загальною площею близько 30,0 тис. га [1]. 

Усі водні ресурси Вінницької області складаються з поверхневих і підземних вод. Поверхневі води 
складаються з річок, озер, водосховищ, каналів, ставків тощо, і використовуються для технічного та питного 
водопостачання, риборозведення, сільського господарства, гідроенергетики. 

На території Вінницької області протікає 3,6 тисячі річок. Їх загальною протяжністю становить 11,8 
тис. км, а пересічна густота річкової мережі – 0,45 км/км2. 

Загалом, річки категоризуються наступним чином:  
–  великі (такі як Південний Буг і Дністер); 
–  середні (такі як Соб, Гірський Тікич, Мурафа); 
–  малі (всього 226 річки);  
–  струмки (всього 3594 річки) [2-3]. 
 
Сумарно налічується більше 5000 ставків по всій області, ставків загальним обсягом 246 млн.м3. 

Площа ставків коливається в діапазоні від 0,1 до 80 га. Через те, що більшість ставків побудовано на малих 
річках та ставках, їх водний режим зрегульований на 40-60%. Більша частина ставків припадає на басейн 
Південного Бугу. 

На території Вінницької області побудовано 52 водосховища. Їх загальна місткість 293 млн. м3. Крім 
того, до водосховищ віднесено штучні водойми місткістю понад 1 млн. м3 [4]. 



Важливою задачею для управління і контролю за водними ресурсами є збір і упорядкування даних. 
Крім того, необхідним є створення єдиної системи з просторовою прив’язкою. Важливість впровадження ГІС-
технологій підкреслюється і в Законі України «Про затвердження Загальнодержавної цільової програми 
розвитку водного господарства та екологічного оздоровлення басейну річки Дніпро на період до 2021 року» 
від 24 травня 2012 р. № 4836-VI та у Розпорядженні Кабінету Міністрів України від 17 жовтня 2007 р. № 880-
р «Про схвалення Концепції національної екологічної політики України на період до 2020 року». 

Крім того забезпечення можливості аналізу даних дозволить визначати проблеми та потреби, і 
задовільнити їх [5]. 

Таким чином, є важливою удосконалення геоінформаційного кадастру водних об’єктів, який став би 
основою для розв’язання задач оцінки, моніторингу та для інтегрованого управління водними ресурсами 
області [6]. 

У 2018 році колективом кафедри системного аналізу та інформаційних технологій ВНТУ було 
розроблено геоінформаційний кадастр водних об’єктів Вінницької області (рис. 1). 

 
Рис.1 – Аналітична програма-оболонка системи 

 

Усунення неповноти даних про площі водних об'єктів 

У базі даних містяться далеко не всі дані про площі водних об’єктів. Здебільшого це ті водні об’єкти, 
у яких відсутні паспорти та договори  оренди. Алгоритм усунення неповноти даних про площі водних 
об'єктів представлений на рисунку 2. 

 



 
Рис. 2 – Алгоритм дій усунення неповноти даних про площі водних об'єктів 

 

У базі даних створюємо запит з використанням «Конструктор запитів». На основі створених раніше 
таблиць, створюємо запит на вибірку даних по Барському району тих ставків, у яких відсутні договори 
оренди (рис. 3). 

 
Рис. 3 – Створення запиту на вибірку 



 

 Маючи вибрані дані, аналізуємо ці їх на наявність заповнених площ водних об’єктів. У кілька 
водних об’єктів відсутні площі (рис. 4).   

 
Рис. 4 – Результат запиту на вибірку 

 

Використовуючи наявність зв’язку між об’єктами в базі даних та на карті в циклі знаходимо та 
визначаємо засобами ГІС (рис. 5) площі водних об’єктів, у яких ця інформація відсутня у базі даних. 

 

 
Рис. 5 – Приклад визначення площі ГІС-засобами 

 



Запропонований алгоритм усунення неповноти даних про площі водних об'єктів може бути 
застосований і для інший районів області 

 

Створення інструментів автоматизації формування звітів в базі даних системи 

Здійснено розробку додаткових інструментів автоматизації в базі даних системи: 
- розроблено інструмент формування звіту про гідротехнічні споруди на водних об’єктах області 

(рис. 6). 
  

 
Рис. 6 –– Інструмент формування звіту про гідротехнічні споруди на водних об’єктах області 

 
- розроблено інструмент формування звіту з підрахунком кількості гідротехнічних споруд на водних 

об’єктах в районах області, враховуючи також їх характер розташування (в межах/за межами населених 
пунктів та ін.) (рис. 7). 

 

 
Рис.7 – Інструмент формування звіту з підрахунком кількості гідротехнічних споруд на водних 

об’єктах в районах області 
 
Забезпечено експорт даного звіту у формат електронних таблиць. Приклад фрагменту звіту у форматі 

електронних таблиць приведено (рис. 8). 
 



 
Рис.8 – Приклад фрагменту звіту у форматі електронних таблиць 

 
Слід зазначити, що на рисунках 5-7 приведено вигляд фрагментів звіті з тестовими даними. Також, 

розроблено функціонал, який забезпечує знаходження на карті водного об’єкту, вибраного в базі даних, 
шляхом натиснення на кнопку «Показати на карті». При знаходження об’єкта на карті здійснюється його 
виділення, переміщення до нього та центрування карти по знайденому об’єкту (рис. 9). 

 

 
Рис. 9 – Приклад знайденого на карті водного об’єкта 

 
Пошук водного об’єкта здійснюється за значенням семантики «Код зв’язку з базою даних». 

 

Висновки 

Створено систему керування даними геоінформаційного кадастру водних об’єктів Вінницької 
області. Розроблено та охарактеризовано програму-оболонку для зручної одночасної роботи з базою даних 
та картою ГІС водних об’єктів Вінницької області як з єдиними цілим. 

Продемонстровано роботу функціоналу проведення аналізу атрибутивних даних у створеній системі 
та експортування сформованих звітів. Виявлено неповноту даних в інформації про площі водних об’єктів. 
Представлено і застосовано алгоритм дій для усунення неповноти даних про площі водних об’єктів. 



Проведено аналіз кількості водних об’єктів та договорів про оренду по районах області та 
продемонстровано результат графічно на карті. Розроблено інструменти автоматизації формування звітів в 
базі даних системи, розроблено інструмент формування звіту про гідротехнічні споруди на водних об’єктах 
області та інструмент формування звіту з підрахунком кількості гідротехнічних споруд на водних об’єктах в 
районах області, враховуючи також їх характер розташування. 
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